

# Natječaji 2009

U 2009. Zaklada je raspisivala 2 natječaja prema ranije objavljenom Kalendaru raspisivanja natječaja.

→ **Natječaj za institucionalnu potporu, 1.06.2009.**

→ **Natječaj za projekte, 6.03.2009.**

Pregled odobrenih potpora nalazi se u nastavku.

## SAŽECI PROJEKATA

FINANCIRANIH NA NATJEČAJU ZA PROJEKTE RASPISANOM DANA 6.03.2009.

Područje djelovanja PD-1 „Mladi“

*Udruga za razvoj audiovizualne umjetnosti „Metamedij“*

### Made in Rojc

“**Made in Rojc**” je projekt koji se bavi razvojem kulture mladih u području novomedijske umjetnosti, potičući edukaciju, prezentaciju i promociju na lokalnom i nacionalnom nivou, a koji se provodi u centru gradskih udruga K. Rojc u Puli.

**Potreba - Problem:** Nedovoljna povezanost mladih koji volontiraju u raznim organizacijama civilnog društva i nedostatak razmjene informacija i zajedničkih projekata. Potreba mladih da se educiraju na teme kreativnog stvaralaštva iz područja novih medijskih kultura i digitalne umjetnosti koje nisu u dovoljnoj mjeri zastupljene u formalnom školskom sustavu.

Projekt "Made in Rojc" možemo podijeliti u 3 faze, imenovane prema najznačajnijim **aktivnostima**:

- Neformalna edukacija
- Umjetnička produkcija
- Prezentacijski projekti/ NET LABEL
- Jačanje kapaciteta organizacija koje se bave kulturom mladih i novim medijskim kulturama

*Udruga obitelji osoba stradalih u prometu*

### Sekunda koja mijenja život

Prve dvije od ukupno četiri predviđene interaktivne radionice namijenjene maturantima uključuju ispunjavanje upitnika s tematikom prometa, gledanje dokumentarnog filma «Sekunda koja mijenja život», koji prikazuje realne situacije iz života: prometne nesreće, priče unesrećenih i sl. (šokantne i poučne), izradu kolaža – plakata na temu «Rizici i uzroci prometnih nesreća», te razgovor o tome i sa članovima Udruge koji su u prometu izgubili svoje voljene.

Na trećoj radionici prisustvuju gosti: predstavnik Policijske uprave Istarske, Stanice hitne medicinske pomoći te Javne vatrogasne postrojbe, koji svojim znanjem i šokantnim iskustvom svjedočeći o mnogim prometnim nesrećama, potiču mlade na diskusiju i razmišljanje o opasnostima u prometu i posljedicama rizičnog ponašanja (u 53 % svih nesreća uzrok je prevelika brzina, a mladi vozači pod utjecajem alkohola uzrokuju 40 % nesreća sa poginulima).

Posljednja radionica putem ciljanih članaka iz novina (press clipping), ima zadatak potaknuti sudionike da u grupama analiziraju realne situacije prometnih nesreća iz života i sami predlože rješenja (što bi trebalo poduzeti, kako reagirati u konkretnoj situaciji, kakve kazne predvidjeti za teške prekršitelje prometnih pravila koji uzrokuju tragedije i sl.), uz prezentaciju ostalim sudionicima.

## *Udruga za oživljavanje i zaštitu utvrde „Casoni Vecchi“*

### **Web prostor i knjižnica – Stolica Polica**

Projekt Web prostor i knjižnica Stolica-Polica nastavlja se kao nadogradnja prošlogodišnjeg uspješnog projekta Čitaonica Monte Paradiso, koji je sam po sebi iziskivao nastavak. Upravo takav slijed donosi novi projekt Stolica Polica koji kao primarni cilj ima kreativno usmjeravanje slobodnog vremena mladih osoba, nadograđivanje međugeneracijske komunikacije, te imenovanjem mladih u voditelje radionica i osiguravanjem financijske potpore za njihov rad.

Također, ovaj projekt ima za cilj uskladiti i poboljšati komunikaciju i suradnju mjesnih odbora aktivnih na tom području. Kroz takvu međusobnu suradnju udruga, mjesnih odbora i zaklade, područje na kojem djeluje Utvrda Znanja može profitirati u civilnom sektoru, te u samom razvoju društvene zajednice.

Projekt bi započeo sa obnovom prostora unutar Utvrde Znanja, u kojem bi se uključili svi aktivni članovi udruga, te svi volonteri koji svojim radom žele prisustvovati u stvaranju projekta. U drugom dijelu projekta Web prostor i knjižnica otvoriti svoja vrata za vanjske korisnike i ostvarenje kontinuiranog rada.

U isto vrijeme udruga agresivno kreće u kampanju kojom se javnost informira o otvorenju novog prostora unutar Utvrde Znanja kroz publikacije, promotivne materijale i primarne medije.

## *Centar za građanske inicijative Poreč*

### **Razvoj kapaciteta Savjeta mladih**

Da bi se problemi s kojima se susreću mladi u svojoj zajednici uspješno rješavali, potrebno je članove Savjeta mladih osposobiti za veći utjecaj na procese političkog odlučivanja u zajednici i za suradnju s drugim organizacijama i lokalnom vlašću u vezi s rješavanjem specifičnih problema mladih.

Kroz sedam radionica članovi Savjeta će steći temeljna znanja o demokratskom sustavu odlučivanja, osposobiti se za javno zastupanje vlastitih stavova, te razvijati sposobnost za dijalog i suradnju s drugim organizacijama i lokalnom vlašću.

Polaznici će procjenjivati područja djelovanja u zajednici i mogućnosti rješavanja problema mladih, definirat će prioritete, ciljeve i mjere koje treba poduzeti, te zajedno s dioničarima uključenim u provedbu Programa djelovanja razraditi plan aktivnosti, odrediti nositelje i utvrditi odgovornost uključenih članova te o aktivnostima obavještavati javnost.

Krajnji rezultat bit će otvaranje komunikacijskih kanala koji će omogućiti protok informacija, inicijativa i ideja mladih i omogućiti im sudjelovanje u raspravama o gradskoj/općinskim politikama prema mladima.

## *Društvo Naša djeca Pazin*

### **Putovanja kroz godine**

Aktivnostima projekta će se kroz temu Grada Pazina i Julesa Vernea kod djece razvijati i jačati međugeneracijska veza i suradnja, te pojedinačne sposobnosti naglašavajući razvoj kreativnosti i senzibilizaciju za potrebe djece različitih dobnih skupina. Održavati će se slijedeće radionice koje će obuhvaćati djecu predškolske, osnovnoškolske i srednjoškolske dobi:

**\*\* Znanstvena radionica** (motivacija djece na stvaralaštvo kroz otkrivanje fizike)

**\*\* Literarne radionice** (djeca će upoznavajući Grad Pazina i rad Julesa Vernea stvarati znanstveno fantastične priče koje će predstaviti djeci drugih generacija)

**\*\* Likovna radionica** (selektirani literarni radovi biti će ilustrirani)

**\*\* Dramska radionica** (stvaranje predstave za djecu, roditelje, starije osobe i ostalo građanstvo)

Tijekom projekta realizirati će se **predavanja** i dvije **izložbe** uz pomoć mladih volontera na kojima će se prezentirati uradci djece i mladih. Za kraj se planira **tisak** slikovnice sa dječjim pričama i ilustracijama te **kataloga** aktivnosti za promociju samog projekta. Kroz javljanja u medije upoznati ćemo građanstvo o tijeku projekta. Procesnu i projektnu **evaluaciju** provoditi će stručnjaci partnerske udruge Veliki mali čovjek.

### **Gledam! Vidim!**

Projektom se želi informirati, educirati i potaknuti mlade građane Labina i susjednih općina, da nakon lokalnih izbora aktivno sudjeluju u permanentnoj kontroli rada gradske vlasti u Labinu, te općinske vlasti u Kršanu, Pićnu, Raši i Sv. Nedelji. Metoda za postizanje ovog cilja jest objektivno informiranje mladih korisnika o ekonomskoj, socijalnoj, političkoj i generalnoj situaciji u lokalnoj zajednici, te posebno o (ne)ostvarivanju predizbornih obećanja nove gradske i općinske vlasti, kao i daljnji razvoj komunikacijskih kanala između mladih građana i buduće gradske/općinske uprave.

Planirane aktivnosti: 1) **Edukativne** - predavanja i radionice o izradi i provedbi proračuna, procjeni održivosti proračuna, mogućnostima pokretanja malog i srednjeg poduzetništva, pisanje projektnih prijedloga na raznim područjima

2) **Obavijesne** - besplatan info-telefon, povremeni info-štandovi na 3-4 lokacije u gradu, tiskanje knjižica i flyera sa raznim informacijama

3) **Monitoring** - praćenje izvršenja predizbornih obećanja nove gradske/općinske vlasti te anketiranje građana na tu temu

4) **Promotivne** – kulturno-zabavne aktivnosti, tiskanje i distribucija plakata i flyera, oglasi u tiskanim i el. medijima, itd.

### **Miramida centar – Regionalne razmjene mirovnih iskustava**

#### **'Morala sam je razbiti' – kroz konflikte bez nasilja**

Bujština, sa svoje tri srednje škole, prepoznaje probleme mladih koji su možda i veći nego drugdje; droge, nes(p)retno rješavanje odvajanja srednjih škola zidom, nedostatak prostora i prikladnih programa za mlade, marginaliziraju mlade u startu.

Ovaj se projekt ima za ideju da se nizom radionica zainteresira, osnaži i educira populacija učenika 2. i 3. razreda srednjih škola u Bujama za nenasilnu transformaciju konflikta i odgovorno građanstvo. Miramida pristup podrazumjeva osvješten odnos moći na samim radionicama i u cijelom projektu. Moglo bi se reći da su i voditelji i sudionici/e radionica/programa u ravnopravnom odnosu. To naravno nije posve točno iz niza kulturoloških i drugih razloga, no cijeli se ovaj projekt ipak gradi na ideji da su srednjoškolci izuzetan i vrijedan resurs za boljitak lokalne zajednice. Njihovim osnaživanjem (ne poučavanjem) za konstruktivan odnos sa nasiljem dobitak za zajednicu je i trenutni i dugoročan. Projekt predviđa niz radionica u čijem izboru tema, sadržaja i metoda, učenici aktivno sudjeluju i mijenjaju ga.

### **Gradska knjižnica Pazin**

#### **Pazin i Pazinština – nekada i sada**

Kreativnim radionicama nastoji se kod djece i mladih razviti svijest o važnosti tradicijske kulture te starih običaja Pazina i Pazinštine. U radionice će se moći uključiti i svi zainteresirani neovisno o mjestu stanovanja ili ustanovi iz koje dolaze.

#### **Projekt obuhvaća:**

- Upoznavanje polaznika radionice s običajima, tradicijskim predmetima koji više nisu u uporabi i starim mlinovima putem predavanja i izlaska na teren
- Likovne radionice s djecom i mladima na temu *Pazin sada – Pazin nekada*
- Kretivna radionica izrade unikatnih predmeta: magnetički za hladnjake s motivima Pazina, starih mlinova, folkloru
- Likovna radionica na temu tradicionalnih jela i njihove pripreme
- Izložbe radova (u knjižnici, u holu Pučkog otvorenog učilišta u Pazinu i na gradskom trgu)
- Osmišljavanje i izvođenje igrokaza (u knjižnici i na gradskom trgu)
- Snimanje glazbenog jingla i videospota na hrvatskom standardnom jeziku i na dijalektu s temom Pazina, starih mlinova, pazinskog kaštela i izvođenje jingla na gradskom trgu
- Objedinjavanja svih materijala u svojevrsni priručnik za buduće kreativne radionice

**Udruga ZUM**

### **Vijeće mladih Istarske županije**

Opći cilj projekta jest umrežavanje organizacija mladih (udruge, pomlaci političkih stranaka, studentske organizacije, savjeti mladih, klubovi mladih, vijeća učenika, inicijative itd.) kako bi se kreirala platforma temeljena na principima zajedništva te sustavne i transparente komunikacije između organizacija mladih i lokalne samouprave.

Svrha projekta jest izgradnja partnerstva među mladima, osposobljavanje za aktivno uključivanje u javne politike za mlade te razvoj održive komunikacije i suradničkog odnosa s lokalnim vlastima kako bi zajedno radili na unapređenju statusa mladih u društvu.

#### **Područje djelovanja PD-2 „Demokratizacija i ljudska prava“**

**Udruga pravnika u upravi Istarske županije**

### **Uloga žene u obitelji 1959.-2009.**

Projekt obuhvaća izradu brošure „Uloga žene u obitelji 1959.-2009.“ u kojoj će se prezentirati očekivane uloge žene u obitelji prije 50 godina u odnosu na današnje, te prava žena prema zakonodavstvu 1959. godine u odnosu na današnje. Akcent je na većoj opterećenosti i zahtjevnijoj ulozi žene u obitelji koja se iskazuje kroz očekivanja obavljanja tipično ženskih poslova (kuhanje, šivanje, pletenje, odgoj djece), ali i tipično muških poslova (uređenje vrta, uređenje kuće), te zajedničkog vođenja financija u obitelji.

Izvori informacija su knjige i časopisi koji se bave „ženskim pitanjima“ u navedenom periodu, te zakonodavstvo 1959. godine i danas. Zanimljivo je usporediti napredak koji je (ipak) učinjen u tijeku tog perioda, a kojega možemo zahvaliti razvoju tehnike i informatike, te univerzalnom razvoju ljudskih prava u svijetu i u našoj Državi.

Na jedan relativno popularan i jednostavan način interesantan i dostupan svim građanima želi se ukazati na neravnopravnost u podjeli obiteljskih obaveza koja je još uvijek prisutna u našem društvu i dati povoda za razmišljanje. Održati će se 4 radionice u suradnji sa udrugama na području Istarske županije koje se bave ljudskim pravima.

**Centar za građanske inicijative Poreč**

### **Znanjem do suzbijanja diskriminacije**

Anketiranjem će se istražiti dosadašnje poznavanje i primjenu Zakona o suzbijanju diskriminacije u Istri i to u organizacijama civilnog društva te u tijelima navedenim u čl. 8. ZoSD (područje primjene) te propitati razumijevanje problema neprepoznavanje nejednakog postupanja, mirenja s činjenicom diskriminacije i nepokretanja postupka pred sudom, pravobraniteljima i sl. Organizacije civilnog društva su tek sporadično davale savjete o pokretanju postupke protiv diskriminacije (iako je temelj postojao u nizu antidiskriminacijskih odredbi drugih zakona).

Neke skupine građana i građanki su u teškoj situaciji od drugih, ali bilježimo prihvaćanje takvog stanja kao normalnog ili nalazimo niz opravdanja. Na konferenciji će biti detaljno predstavljen ZoSD. Pozvati ćemo predstavnike OCD u Istri koji pružaju podršku građanima, te predstavnike državnih tijela, lokalne i područne (regionalne) samouprave, pravne osobe s javnim ovlastima. Prezentaciju ZoSD održati će Ured pučkog pravobranitelja, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova i pravobraniteljica za osobe s invaliditetom.

Radionicama i seminarom, uz sudjelovanje osoba iz ureda pravobranitelja i Pravnog fakulteta iz Zagreba, ćemo povećati opće znanje o odredbama ZoSD te ćemo povećati kompetencije OCD koje su registrirane za zaštitu i promicanje prava žena, osoba s invaliditetom i prava nacionalnih manjina za pružanje konkretnih savjeta osobama koje se smatraju žrtvama diskriminacije.

#### **Područje djelovanja PD-3 „Zaštita okoliša i održivi razvoj“**

### **Dolina mlinova – III. (pretposljednja) faza**

Projekt «Dolina mlinova» odnosi se na uređenje i valorizaciju vrijednog krajolika 3 km dugog završnog toka doline Pazinčice, koji obiluje atraktivnim vodopadima i ostacima čak šesnaest vodenica koje se spominju još u XIII stoljeću, a završava grandioznim ponorom Pazinske jame. Čitavo je područje nakon deset godina provođenja projekta volonterskim putem, sada isprepletено pješačkim i mtb komunikacijama te je u 2007. prvi puta tiskan promidžbeni materijal, namijenjen samo domaćem stanovništvu.

U ovoj će fazi pješačke i mtb komunikacije biti podignute na veći nivo, koji omogućuje konačno i punu turističku valorizaciju te će projekt biti prezentiran na tržištu.

Edukativnim radionicama u organizaciji Društva „Naša djeca“, koje će se održavati paralelno sa ostalim aktivnostima ciljano će se djelovati na podizanju svijesti o tome da svaki odbačeni predmet ima svoju vrijednost ukoliko ga se reciklira. Na taj način odgajati djecu u duhu održivog razvoja, a ne po principu *iskoristi i baci!* Osposobljeni članovi DND Pazin educirati će odgajateljice pazinskog dječjeg vrtića o principu Reggio pedagogije kojemu je jedan od osnovnih principa iskoristiti otpad/škart kao neoblikovani likovni materijal. Po istom principu provesti će se radionice sa djecom od 2 do 15 godine i prezentirati javnosti dokumenti stvaralačkih procesa i uradaka.

### **Udruga Zelena Istra**

#### **Vidim, učim i mijenjam --edukacija o održivom razvoju u osnovnim školama--**

Ovim projektom Zelena Istra nastavlja višegodišnju edukaciju o održivom razvoju na lokalnoj razini, tamo gdje problem nastaje, skrećući pažnju javnosti na nužnost edukacije s ciljem promicanja održivog razvoja.

Tema održivog razvoja vrlo je kompleksna stoga smo se ovim projektom odlučili usmjeriti na dvije podteme: gospodarenje otpadom i zaštita prirode i bioraznolikosti.

Ovim projektom nastojat ćemo postići promjene kod četiri ciljne skupine:

1. učenika od 1-4 razreda osnovne škole
2. nastavnika od 1-4 razreda osnovne škole
3. učenika od 5-8 razreda osnovne škole
4. nastavnici od 5-8 razreda osnovne škole

#### **Na ciljne skupine 1 i 2 djelovat ćemo putem aktivnosti:**

- izradu adekvatnog didaktičkog materijala za nastavnice i djecu nižih razreda osnovnih škola ("eko-škatulica")
- organizacija 6 predavanja za nastavnice nižih razreda osnovnih škola kako bi im približili teme održivog razvoja i dali upute za korištenje "eko-škatulica"
- organizacija 6 pilot radionica u nižim razredima osnovne škole koristeći "eko-škatule"

#### **Na ciljne skupine 3 i 4 djelovat ćemo putem aktivnosti: 2. R2**

- organizacija 2 ciklusa teoretskog dijela edukacije u Kući prirode Kamenjak i terenskog dijela nastave u Zaštićenom krajoliku Donji Kamenjak i medulinski arhipelag
- organizacija 1 radionice sa svim nastavnicama biologije u Kući prirode Kamenjak na temu zaštite prirode i bioraznolikosti.